Szkota Bychlew

Ocena optacalnosci i wybor wariantu zmniejszajacego straty
ciepta przez przenikanie

Przegroda

Sciany zewnetrzne najstarszej czesci
szkoty oraz dobudowanej zachodniej
czesci szkoty

Dane: powierzchnia przegrody do obliczania strat

powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia
Opis wariantéw usprawnienia
Przewiduije sie ocieplenie scian wg projektu - materiatem izolacyjnym

0 wspotczynniku przewodnosci A=
warstwy izolacji termicznej:

1502,9 m?
1578,1 m?

A =
A kosz =

0,040 W/mK . Rozpatruje sie 3 warianty réznigce sie gruboscig

wariant 1: o grubosci warstwy izolaciji, przy ktorej spetnione bedzie wymaganie wielkosci oporu

cieplnego R 24,0 (m? K)/W
wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wiekszej niz w wariancie 1
wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o 4 cm wiekszej niz w wariancie 1

L Stan Warianty
Lp. Omoéwienie Jedn. istniejacy 1 2 3
1 G_rubosc dodatkowej warstwy izolacji termicznej; m 0.06 0,08 0.1
g_
2 |Zwigkszenie oporu cieplnego AR m*K/W 1,50 2,00 2,50
3 |Opér cieplny R m>K/W 2,53 4,03 4,53 5,03
4 (Qqy, Qq, = 8,6410°Sd'AR GJ/a 199,3 1251 111,3 100,3
5 |Qous Q1u =10 Al(tuo-t,0)/R MW 0,024 0,015 0,013 0,012
6 Roczna oszczednos¢ kosztow " 5440 6 451 7 258
AO,, = (QouQ1u)0-+12(Qoy01u) O e
7 |Cena jednostkowa usprawnienia zt/m? 166 172 178
8 |Koszt realizacji usprawnienia Ny zt 262 036 271741 | 281 446
9 [SPBT=Ny/AO,, lata 48,17 42,12 38,8
10 |Uo, Uy W/m?K *) 0,40 0,25 0,22 0,20

Podstawa przyjetych wartosci Ny

przenikania ciepta U dla catosci analizowanych scian

W cenie docieplenia uwzgledniono dodatkowe koszty tj audyt i projekt docieplenia.

Przyjeto ceny jednostkowe ocieplenia 1 m? wg cen na rynku. Koszt usprawnienia stanowi
iloczyn ceny jednostkowej i catkowitej powierzchni stropu (Aygsz)-

*) Z uwagi na rézne grubosci $cian w najstarszej czesci szkoty przyjeto mniej korzystng warto$¢ wspoétczynnika

Wybrany wariant (zgodnie z Koszt _
Dz.U. 2009 nr 43 poz. 346): 3 |brutto: 0! 446 2 SPBT= 38,8 lat
Wybrany wariant (zgodnie z Koszt _

WT dla roku 2021): 3 brutto: 20 446 2 SPBT= 38,8 lat




